

# 國家泳隊北京備戰冠軍賽

中華體壇

文匯體育 A38

■孫楊進行伸展訓練時不忘向鏡頭做鬼臉。新華社

■孫楊在訓練中。新華社

# 孫楊澳洲特訓 收效

經過70天的澳洲集訓，孫楊看起來曬黑了不少。曾在微博上戲稱自己由「小白楊」變成了「小黑楊」的他看起來狀態很好，15日上午在國家體育總局游泳館，孫楊進行了1個小時的水中訓練。

「今天上午大約游了六七千米吧，」他邊進行着肌肉放鬆邊和記者聊着，「下午還有訓練。我現在感覺還可以，就想將自己正常的狀態和水準展示給大家。」  
「我這次在澳洲訓練了70天，天氣很熱很辛苦，可是很有收穫，所以還

是很開心。運動員的巔峰狀態就這幾年，所以我還是要認真拚搏，」孫楊說。

## 積極性高 獲名帥賞識

孫楊的教練朱志根也肯定了澳洲集訓的成果，他說：「這是我們第三次去澳洲訓練，也是有備而去，目的主要是第一提高他的速度，第二是提升他的體力和爆發力，第三是提高他腿的能力。這三點基本都達到了效果。」

朱志根表示，指導孫楊訓練的名帥丹尼斯也對孫楊評價很高。「孫楊的積極性比較高，每一堂課都有效果，丹尼斯對他的評價很好。孫楊將把最佳狀態放在奧運會上，冠軍賽相對來講將作為一次測試，項目上要有所側重。」

說起4月的全國游泳冠軍賽暨奧運選拔賽，孫楊表示相當重視。「因為現在歐洲、澳洲的選拔賽都陸續開始了，國外名將的成績應該會很好，所以我希望4月選拔賽的成績可以幫助我提升在倫敦（奧運會）的信心，」他說，「另

外，周邊的對手我也在關注，大家狀態都很不錯，在國內的這個選拔賽，除了給自己信心外，還希望能給對手造成一定壓力。」

孫楊的老對手、韓國游泳名將朴泰桓不久前曾揚言希望打破男子400米自由泳世界紀錄，對此，孫楊說：「我也想（打破世界紀錄）啊，但是這個要努力去做，想太多反而適得其反。」

## 男子接力列倫奧重點

今年20歲的孫楊是中國男子游泳在倫敦奧運會上的一大奪金希望，他在去年的上海游泳世錦賽上奪得了男子800米和1500米自由泳冠軍，並打破了塵封10年之久的1500米自由泳世界紀錄。

朱志根表示，孫楊在倫敦的重點仍然在中、長距離游泳，除此之外男子4×200米自由泳接力也要全力以赴。

中國游泳隊大部分隊員目前正在北京備戰冠軍賽，北京奧運會冠軍劉子歌、上海世錦賽冠軍趙菁等人上午都出现在了游泳館進行訓練。

劉子歌的教練金燁向來低調，他笑呵呵地說：「劉子歌目前一切正常，中國游泳現在新人很多，大家要多多關注。」



■張琳去年9月赴美國加州集訓。資料圖片

## 張琳誓擺脫頹風 重返昔日之巔

為中國男子游泳首奪世界冠軍的張琳誓由谷低爬起來，期望透過有條理的系統訓練重返巔峰。為了印證訓練成果，張琳將參與4月在浙江紹興舉行的全國游泳冠軍賽，挑戰200米、400米和1500米自由泳3個項目，期望借此機會贏得倫敦奧運會的入場券。

近年狀態低沉的張琳在去年的上海世錦賽巧遇轉機，為中國在男子4×200米自由泳接力項目贏得歷史性的一面銅牌。此結果令張琳決意擺脫「頹風」，重返泳壇「一哥」之位。去年9月特意到美國接受一連串系統訓練的張琳開始逐漸擺脫怠倦期，不但體能、身形逐漸重拾昔日之巔——體重從2010年底最重的93公斤，恢復至目前的83公斤。而陳年的肩傷舊患亦在物理治療師的幫助下日漸好轉。現時技術體能已恢復八、九成的張琳決意再度挑戰自己，參加4月的全國游泳冠軍賽，更一口氣報了3個項目。

其主教練陳映紅亦信心十足：「換做一般運動員可能再也爬不起來，但是張琳不一樣，他一定會再給大家帶來驚喜。」

3個項目中，400米自仍將是他的重中之重，他指出：「會偏向於400自。我這三個項目以前都游，去年歇了一年，轉過今年是奧運年，奧運年肯定會突出重點就是400。」

在冠軍賽上張琳參加的3個項目正好和隊友孫楊重合，兩位中國泳壇最具代表性的男子泳將將在這三大項目上一較高下，值得期待。

■香港文匯報記者 黃舒慧

# 中超廣州打吡 門票炒高10倍



■恒大主帥李章洙。香港文匯報記者致敏輝 攝

香港文匯報訊（記者 致敏輝 廣州報導）16日，中超將迎來第二輪比賽，其中，最矚目的便是廣州的同城打吡。在越秀山體育場，廣州富力將主場迎戰廣州恒大。比賽前一日，廣州的球市已經提前火爆起來，15日，廣州恒大在越秀山體育場進行適應場地的訓練，並召開賽前新聞發佈會，吸引了數十家媒體50多名記者。而記者獲悉，目前，比賽的門票已經銷售一空，大量黃牛黨在比賽場地附近兜售門票，原本30元一張

的球票，黃牛甚至叫出了300元的價格，其中還出現了假票。

記者獲悉，本週三，有消息傳出廣州富力與廣州恒大比賽的門票已經開售，不少球迷聞訊趕到越秀山體育場。在球場入口即附近路口，數十名「黃牛黨」不停在兜售球票，見人便詢問是否要票。記者發現，面值30元的球票叫價200元，其中，一位黃牛黨更要價300元一張，他稱「別人的票都是假的，我是真的」。不過，有球迷告訴記者，這些票販子手中的球票印製比較粗糙，圖案不清晰，有的甚至連防偽標籤都沒有。

不僅球市火爆，主場作戰的廣州富力也坐不住了。據悉，廣州打吡之戰前，富力俱樂部高層在老闆張力的授意下對外宣稱，若取勝，俱樂部將獲得500萬元的獎勵。另外，俱樂部副董事長陸毅與主教練法里亞斯交流，稱希望能帶領球隊在打吡戰中再創「奇跡」。

而恒大主教練李章洙表示，富力與恒大的比賽是同城兄弟之間的一場比賽，雙方要比的是技術、戰術和精神。

時間	主隊	VS	客隊
16日	廣州富力	VS	廣州恒大
16日	青島中能	VS	天津泰達
16日	北京國安	VS	上海申花
17日	長春亞泰	VS	山東魯能
17日	河南建業	VS	上海申鑫
17日	貴州人和	VS	遼寧宏運
17日	江蘇舜天	VS	杭州綠城
18日	大連阿爾濱	VS	大連實德



■廣州越秀山體育場掛着「同記德比，再續越山情結」。香港文匯報記者致敏輝 攝

## 天安門觀升旗

3月15日清晨，身著全新領獎服的中國女排，集體前赴天安門廣場觀看升旗儀式，接受愛國主義教育，近距離感受這莊嚴、神聖的一刻。

中體在線圖片



# 蓋德退賽 陳金再迎奧運良機

瑞士羽毛球公開賽當地時間14日結束次輪的角逐。丹麥老将蓋德出人意料地宣佈退賽，令此前連連錯失良機、力爭倫敦奧運「入場券」的中國男單球手陳金（見圖）再獲黃金良機：只要贏得本次比賽冠軍，便可在奧運積分榜上超越蓋德躋身世界前四。

世界羽聯規定，在倫敦奧運會為期近一年的羽毛球積分賽周期中（4月29日截止），想要拿滿單打項目的三個滿額席位，各協會須至少有三人進入前四。目前，國羽有兩人位居前四，即排名第二、三位的中國球手林丹和諶龍。而陳金則

落後蓋德985分，排在第五，所以，國羽要奪滿額入場券，陳金的成敗成為關鍵。

本次瑞士賽屬於黃金大獎賽級別的比赛，冠軍可獲得7000分的積分。若最終能夠站上最高領獎台，陳金便可反超蓋德，首次躋身奧運積分榜前四。瑞士賽第三輪，陳金將對另一丹麥球手約根森。

除陳金外，諶龍、杜鵬宇也晉級瑞士賽第三輪。王儀涵、王適嫻等4位女單國手保持不敗。男雙和女雙中國隊各有兩對組合晉級，混雙16強則僅剩一對獨苗。

■香港文匯報記者 陳曉莉



## 中華拾錦

### 京晉生死戰裁判全換

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）CBA中國男籃職業聯賽準決賽京晉生死戰將於周日晚在北京首鋼籃球館進行。據搜狐體育消息，該場比賽的執法裁判將完全不同於第四場。在五場三勝的準決賽中，目前北京與山西戰成2：2平，其中於第四場山西主場的比賽引發球迷騷亂，為了平靜球迷情緒，第五場準決賽推遲了四日進行。此舉也導致七場四勝的總決賽被迫延後，而第七場比賽要在4月4日進行。



■京晉大戰周日將在北京上演。新華社

### 京奧場館或演CBA總決賽

據新華社北京15日電 記者從北京市體育局得到消息，如果北京金隅隊能夠打進今年CBA總決賽，主場將搬到奧運場館——五棵松籃球館。15日，北京市體育局競賽管理中心主任海振文確認，如果北京隊能夠在準決賽中擊敗山西中宇隊，總決賽第一場比賽（21日）就將從首鋼籃球館挪到五棵松體育館。海振文說：「這主要是應球迷的要求，首鋼籃球館比較小，如果打到總決賽將很難滿足球迷看球的需要。」

### 國青男籃四國賽居亞

據新華社莆田14日電 2012年國際青年男籃四國賽莆田站比賽14日進入最後一天，儘管王哲林發揮出色拿下30分，但中國U18青年隊仍以88：93負於美國青年隊。繼深圳站之後再次不敵對手，獲得亞軍。在稍早前結束的另一場比賽中，立陶宛隊以72：62戰勝澳洲隊。這樣本站比賽的最終排名為美國、中國、立陶宛、澳洲。